

PROTOKÓŁ Nr VIII/2015

Z sesji Rady Gminy Boguty-Pianki odbytej w dniu 30 września 2015 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Bogutach-Piankach.

Sesję rozpoczęto o godz. 9⁰⁰ a zakończono o godz. 11⁰⁰.

Stan Radnych Rady Gminy 15

Stan Radnych obecnych na sesji 14

Radni nieobecni na sesji:

1. Skłodowski Bogdan

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- | | |
|--|--|
| 1. Józef Bogucki | - Wójt Gminy |
| 2. Jan Szymański | - Sekretarz Gminy |
| 3. Mirosława Zbrzeźniak | - Skarbnik Gminy |
| 4. Hanna Szymańska | - Dyrektor Zespołu Szkół w Bogutach-Piankach |
| 5. 21 Sołtysów wg. załączonej listy obecności. | |

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji.
4. Informacja Wójta o działalności w okresie między sesjami.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Boguty-Pianki w roku 2015.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Boguty-Pianki na lata 2015 – 2026.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika na kadencję od 2016 r. do 2019 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie gminy na rok 2015.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Punkt 1.

Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Murawski Mirosław dokonał otwarcia obrad słowami:” **Otwieram VIII sesję Rady Gminy Boguty-Pianki**”. Powitał przybyłych na obrady i stwierdził prawomocność obrad. Na stan 15 Radnych na sesji obecnych jest 14 Radnych co stanowi 93 %.

Punkt 2.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Murawski Mirosław zaproponował rozszerzenie porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu o raz uchwały w sprawie wyboru ławnika na kadencję od 2016 r. do 2019 r. Porządek wraz z poprawkami został przyjęty jednogłośnie przez 14 Radnych.

Punkt 3.

Przyjęcie protokołu z VII sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Murawski Mirosław zapytał czy ktoś ma uwagi do protokołu z VII sesji. Nie zgłoszono uwag i nie wniesiono poprawek.

Protokół z VII sesji został przyjęty przez 14 Radnych .

Punkt 4.

Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Pan Józef Bogucki Wójt Gminy przedstawił informacje o działalności w okresie od 8.09.2015 do 30.09.2015r. /Informacja w załączeniu do protokołu/.

Punkt 5.

Interpelacje i zapytania radnych.

- Radny Zdzisław Sienicki złożył wniosek o ujęcie w Planie Rozwoju Lokalnego przebudowę drogi z miejscowości Białe-Kwaczoły do drogi powiatowej Białe-Szczepanowice - Godlewo-Łuby.
- Radny Zdzisław Sienicki złożył wniosek o ujęcie w Planie Rozwoju Lokalnego o modernizację zbiornika wodnego położonego w miejscowości Białe-Chorosze.

W tym punkcie głos zabrała Pani Hanna Szymańska, poinformowała Radę o tym, że podjęła działania w sprawie remontu dachu na budynku szkoły w

Bogutach. Wniosek o przyznanie na remont dachu złożyła była dyrektor i przyznana została na ten remont kwota 14710 zł.

Została złożona oferta od przedsiębiorcy z Łomży, który wcześniej remontował dach na budynku hali i zrobił to dobrze. Oferta jest złożona i zaproponowano wykonanie zamówienia w trzech wariantach.

W wariantcie I remont 462 m² dachu obejmuje pokrycie papą termozgrzewalną jednowarstwową opiewa na 15375zł brutto, z gwarancją wykonania na 10 lat i rękojmię 3 lata;

Wariant II pokrycie dachu jednowarstwową papą termozgrzewalną i łatanie papą podkładową istniejących uszkodzeń na kwotę 18450zł brutto gwarancja i rękojnia tak jak w wariantcie I;

Wariant III polegałby na pokrycie dachu dwoma warstwami papy, papą podkładową i papą powierzchniową koszt wyniósłby 27060 zł. Na ten cel zostały przekazane pieniądze 14710 zł a każdy z zaoferowanych wariantów jest droższy. Uszkodzenia dachu są duże i remont jest konieczny, wykonawca zaoferował się, że jeszcze w październiku tego roku wykona remont.

Pan Murawski Mirosław Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że remont dachu na budynku szkoły to jest kompetencja wójta, który jest od zarządzania mieniem, jeżeli wystąpi do Rady o dofinansowanie to wtedy Rada będzie podejmowała decyzję.

Głos zabrał Pan Józef Bogucki Wójt Gminy, stwierdził, że co do potrzeby remontu dachu to nie ulega wątpliwości, że jest on konieczny ale w jaki sposób i za jaka kwotę to należy przeprowadzić rozmowę z wykonawcą, który oferuje swoje usługi i negocjować cenę. Ten wykonawca już dokonywał pokrycia dachu na hali i zrobił to dobrze dlatego też należy się z nim spotkać może zrobić usługę za taką kwotę jaka została przeznaczona na ten remont.

Punkt 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Boguty-Pianki w roku 2015.

Pani Mirosława Zbrzeźniak wyjaśniła, że należy zaciągnąć kredyt na finansowanie planowanego deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek i dofinansowaniem oświaty w roku 2015. Poinformowała, że jak dofinansujemy szkołę w Bogutach to i musimy przekazać pieniądze do szkół prowadzonych przez Stowarzyszenie Edukator ponieważ subwencja jest przyznawana na ucznia jak jej nie przekazemy to musimy te pieniądze zwrócić.

Pan Wyszyński Paweł poprosił o wyjaśnienie dlaczego zabrakło pieniędzy na finansowanie oświaty, jeżeli było wcześniej wiadomo to czy była odpowiednia informacja ze strony Pani Skarbnik? Stwierdził, że przy uchwalaniu budżetu powstało niedoszacowanie zadań w dziedzinie funkcjonowania oświaty.

Pani Mirosława Zbrzeźniak odpowiedziała, że przy projektowaniu budżetu informowała o tym, że pieniędzy na oświatę wystarczy do miesiąca września ponieważ według planu należałoby zabezpieczyć dużo więcej mówiła, że brakuje wtedy 264 000zł. Zaplanowano tylko tyle ile wynosiła subwencja oświatowa. Planowana była reorganizacja i tworzenie zespołu szkół z myślą, że powstaną oszczędności, trudno było wtedy przewidzieć ile dokładnie będzie potrzeba do finansowania szkół w Bogutach.

Na posiedzeniach komisji Radni jednogłośnie stwierdzili, że należy zabezpieczyć pieniądze na funkcjonowanie oświaty dlatego też i te brakujące w tym roku powinniśmy dołożyć. Dofinansowane zostaną szkoły w Bogutach o 280000zł i tak jak już wspomniała, przysługująca kwotę w zależności od liczby uczniów należy przekazać do szkół prowadzonych przez Edukatora.

Pan Murawski Mirosław stwierdził, że od lat dokładamy do oświaty i co roku te sumy są wyższe ponieważ maleje liczba dzieci. Zabezpieczenie na początku roku kwoty potrzebnej na funkcjonowanie szkół to będzie zamrożenie pieniędzy, które można by było wykorzystać na inwestycje prowadzone w tym czasie a dofinansowanie oświaty powinno się odbywać w trakcie trwania roku kalendarzowego.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały .

Uchwała Nr 45/VIII/15 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Boguty-Pianki w roku 2015 została poddana pod głosowanie i podjęta przez Radę przy 13 głosach za jej podjęciem i 1 głosie wstrzymującym.

Punkt 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Boguty-Pianki na lata 2015 – 2026.

Pani Mirosława Zbrzeźniak Skarbnik Gminy wyjaśniła, że przy każdej zmianie budżetu konieczne jest podjęcie takiej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Murawski Mirosław przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr 46/VII/15 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Boguty-Pianki na lata 2015 – 2026 została poddana pod głosowanie i podjęta przez Radę przy 14 głosach za jej podjęciem. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Punkt 8.

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika na kadencję od 2016 r. do 2019 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Murawski Mirosław powiedział, że otrzymano wszystkie wymagane opinie, jest zgłoszenie od jednego kandydata na ławnika do sądu rejonowego od Pana Tadeusza Wincentego Godlewskiego s. Stefana zam. Kraszewo-Czarne 24, który złożył zgłoszenie w wymaganym terminie w dniu 29 czerwca 2015 roku. Powołano Zespół opiniujący zgłoszonych kandydatów na ławników. Na posiedzeniu Zespołu w dniu 29 września 2015 roku zapoznał się z dokumentami i pozytywnie zaopiniował kandydaturę Pana Tadeusza Wincentego Godlewskiego.

Rada Gminy wybiera ławnika w głosowaniu tajnym dlatego też należy powołać komisję skrutacyjną. Do komisji skrutacyjnej zaproponowano Radnego Boguckiego Stanisława, Janiak Adama i Nienałtowskiego Jana. Wszyscy wyrazili zgodę na pracę w komisji. Komisja wybrała spośród siebie przewodniczącego Radnego Nienałtowskiego Jana. Komisja przeprowadziła głosowanie tajne.

Radny Janiak Adam odczytał protokół z wyników głosowania. Na stan 15 Radnych, na sesji obecnych jest 14 Radnych. W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych. Kandydat na ławnika Pan Tadeusz Wincenty Godlewski otrzymał 14 głosów ważnych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Pan Murawski Mirosław odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr 47/VIII/2015 w sprawie wyboru ławnika na kadencję od 2016 r. do 2019 r., została poddana pod głosowanie i podjęta przez Radę przy 14 głosach za jej podjęciem. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Punkt 9.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie gminy na rok 2015.

Pani Mirosława Zbrzeźniak Skarbnik Gminy poinformowała, jakich zmian należy dokonać są one związane z dofinansowaniem szkół oraz wprowadzeniem otrzymanych dotacji na opiekę społeczną.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Murawski Mirosław odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr 48/VIII/2015 w sprawie uchwalenia zmian w budżecie gminy na rok 2015 została poddana pod głosowanie i podjęta przez Radę przy 14 głosach za jej podjęciem. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Punkt 10.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Pan Wójt powiedział, że wnioski złożone przez Radnego Sienickiego Zdzisława zostaną przyjęte do Planu Rozwoju Lokalnego.

Punkt 11.

Wolne wnioski i informacje.

Sołtys Zawistowski Józef zapytał do kiedy można składać wnioski w sprawie strat z powodu suszy, Jak się pytano wcześniej to nikt w gminie nic nie wiedział albo mówili, że się nie opłaci składać bo są takie wymagania.

Pan Wójt odpowiedział, że według ogłoszenia na stronie internetowej przedłużony został termin składania wniosków do dnia 25 września 2015 roku, można było składać wnioski.

Pani Tymińska Lucyna powiedziała, że sołtysi nic nie wiedzieli, a rolnicy nie wszyscy mają komputery.

Pan Wójt odpowiedział, że na sesji w dniu 8 września informował o tym, że można składać wnioski, informują o tym również środki masowego przekazu. Jeżeli ktoś z Państwa ma straty może jeszcze składać wniosek bezpośrednio do Agencji i w terminie 7 dni można go uzupełnić o wymagane dokumenty.

Pan Wyszyński Paweł powiedział, że w innych gminach sołtysom rozdano wnioski i mogli je rozdawać mieszkańcom, w gminach pracownicy pomagali je wypełniać.

Pan Wójt powiedział, że to jest błąd, że mówiono, że się nie należy, powinno się przyjmować wszystkie wnioski. Od 17 września zmieniły się zasady naliczania i na stronie internetowej była podana taka informacja.

Pan Bogucki Stanisław powiedział, że informacja o tym, że można składać wnioski była niewłaściwie podana, nie każdy ma internet i nie każdy czyta.

Sołtys Jaźwiński Jan powiedział, że Wójt powiedział, że Wojewoda nie ogłosił suszy w naszej gminie. Do sołtysa idzie się ze wszystkimi sprawami a jak jest taka sprawa ważna to się sołtysów nie poinformowało, co pomyśla o nas mieszkańcy, którzy tych wniosków nie złożą.

Pan Wójt opowiedział że na sesji w dniu 8 września poinformował, że na stronie gminy znajduje się informacja o tym, że jeżeli u kogoś wystąpiły straty z powodu suszy to może składać wniosek. Wnioski będą przyjmowane do dnia 15 września 2015 roku, została powołana komisja do szacowania strat. W trakcie przyjmowania wniosków zmieniły się zasady szacowania strat dotyczące wartości zwierząt hodowanych w gospodarstwie co zwiększy możliwość uzyskania odszkodowań przez większą liczbę rolników, zostały przeliczone na nowo straty u wszystkich którzy złożyli wnioski.

W Rozporządzeniu Ministra jest napisane, że 10 dni od wystąpienia suszy można składać wnioski. Obecnie przyjmuje wnioski ARiMR, można przesłać wniosek pocztą i jest 7 dni na uzupełnienie go o wymagane dokumenty.

Sołtys wsi Godlewo-Łuby Pan Surmacewicz Piotr zapytał kiedy droga we wsi po wykonaniu kanalizacji zostanie poprawiona?

Pan Wójt odpowiedział, że wykonawca w tym roku poprawi drogę.

Pan Bogucki Stanisław zapytał czy w poprzednich kadencjach była mowa o wykonaniu światła ulicznego w Drewnowie Konarzach?

Następnie zapytał dlaczego tak długo wykonuje się remonty w Ziemakach?

Pan Wójt odpowiedział, że była taka rozmowa ale zabudowa jest rozrzucona a trzeba by było wykonać oświetlenie przy drodze. Teraz jest wykonywana renowacja linii i można sporządzić dokumentację na Konarze.

Zadania energetyki wykonuje PGE Energetyka i oni muszą dokumentację techniczną uzupełniać i uzgadniać z mieszkańcami.

Punkt 16.

Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Pan Murawski Mirosław Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad słowami: **"Zamykam obrady VIII sesji Rady gminy Boguty-Pianki"**.

Protokołowała: Podinspektor Bożena Boćkowska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Mirosław Murawski